

Mødets art:		Dato:	Tidspunkt:	Lokale:																
SOSU LUU møde		28. august 2020	9.00 – 12.00	SOSU Fyn – Lokale F1.29																
Ordstyrer:	Maria Haladyn	Referent:	Hanne Vibeke Hjort																	
Fraværende:	Jette Wensien	Tilstede:	Vibeke Thorenfeldt, Jette Wensien, Lene Munk Larsen, Lone Rasmussen, Christina Bank, Lis Rasmussen, Marianne Buxbom, Inge Kryger Sørensen, Maria Haladyn, Maria Skafte, Bente Filstrup, Bente Brogaard, Charlotte Sigurdsson,																	
1	Godkendelse af dagsorden	Dagsordenen blev godkendt																		
2	Formandsskifte	Bente Filstrup blev valgt til ny formand.																		
3	Kommissorier på arbejdsgrupper	<p>LUU ønskede en tydeliggørelse af, om der er tale om permanente eller midlertidige arbejdsgrupper. Det skal derfor præciseres i kommissorierne.</p> <table border="1"> <thead> <tr> <th>Arbejdsgruppe</th> <th>Indhold</th> <th>Status</th> <th>Kommentarer og beslutninger</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>Samarbejdende aktiviteter på grundforløb</td> <td>Udvikling og koordinering af aktiviteter på grundforløb</td> <td>Kommissorium ligger på hjemmeside Kommissorium GF2aktiviteter</td> <td>Kommissoriet fastholdes og mødedeltagerne ønsker at genbesøge det sidst på året eller først i næste år</td> </tr> <tr> <td>Skolepraktikplaner</td> <td>Planlægning, koordinering og godkendelse af skolepraktikplaner</td> <td>Kommissorium vedhæftet til godkendelse</td> <td>Der mangler en kommunal repræsentant, da regionen ikke er ansættende myndighed længere. Arbejdet skal kvalificeres i forhold til bekendtgørelser og overenskomster Kommissoriet skal tilbage til arbejdsgruppen og minimeres til ca. én side</td> </tr> <tr> <td>Tiltrækning af elever til demens i psykiatripraktikk en</td> <td></td> <td>Kommissorium vedhæftet til godkendelse</td> <td>Kommissoriet skal tilbage til arbejdsgruppen mhp. en yderligere kvalificering. Charlotte deltager i arbejdsgruppen. Mødedeltagerne var enige om, at psykiatripraktikken skal indeholde en bredere definition ift. hvilke områder eleven kan anvende sin psykiatrifaglighed. Skole- og praktikperspektivet med fokus på transfer skal indgå. Det skal undersøges, om der er erfaringer fra andre steder med den</td> </tr> </tbody> </table>			Arbejdsgruppe	Indhold	Status	Kommentarer og beslutninger	Samarbejdende aktiviteter på grundforløb	Udvikling og koordinering af aktiviteter på grundforløb	Kommissorium ligger på hjemmeside Kommissorium GF2aktiviteter	Kommissoriet fastholdes og mødedeltagerne ønsker at genbesøge det sidst på året eller først i næste år	Skolepraktikplaner	Planlægning, koordinering og godkendelse af skolepraktikplaner	Kommissorium vedhæftet til godkendelse	Der mangler en kommunal repræsentant, da regionen ikke er ansættende myndighed længere. Arbejdet skal kvalificeres i forhold til bekendtgørelser og overenskomster Kommissoriet skal tilbage til arbejdsgruppen og minimeres til ca. én side	Tiltrækning af elever til demens i psykiatripraktikk en		Kommissorium vedhæftet til godkendelse	Kommissoriet skal tilbage til arbejdsgruppen mhp. en yderligere kvalificering. Charlotte deltager i arbejdsgruppen. Mødedeltagerne var enige om, at psykiatripraktikken skal indeholde en bredere definition ift. hvilke områder eleven kan anvende sin psykiatrifaglighed. Skole- og praktikperspektivet med fokus på transfer skal indgå. Det skal undersøges, om der er erfaringer fra andre steder med den
Arbejdsgruppe	Indhold	Status	Kommentarer og beslutninger																	
Samarbejdende aktiviteter på grundforløb	Udvikling og koordinering af aktiviteter på grundforløb	Kommissorium ligger på hjemmeside Kommissorium GF2aktiviteter	Kommissoriet fastholdes og mødedeltagerne ønsker at genbesøge det sidst på året eller først i næste år																	
Skolepraktikplaner	Planlægning, koordinering og godkendelse af skolepraktikplaner	Kommissorium vedhæftet til godkendelse	Der mangler en kommunal repræsentant, da regionen ikke er ansættende myndighed længere. Arbejdet skal kvalificeres i forhold til bekendtgørelser og overenskomster Kommissoriet skal tilbage til arbejdsgruppen og minimeres til ca. én side																	
Tiltrækning af elever til demens i psykiatripraktikk en		Kommissorium vedhæftet til godkendelse	Kommissoriet skal tilbage til arbejdsgruppen mhp. en yderligere kvalificering. Charlotte deltager i arbejdsgruppen. Mødedeltagerne var enige om, at psykiatripraktikken skal indeholde en bredere definition ift. hvilke områder eleven kan anvende sin psykiatrifaglighed. Skole- og praktikperspektivet med fokus på transfer skal indgå. Det skal undersøges, om der er erfaringer fra andre steder med den																	

					<p>breder definition af psykiatriopgaven.</p> <p>Der vil blive etableret samarbejde via LUU med underviserne om at blive klædt på til opgaven med at formidle psykiatri i en bredere definition.</p> <p>LUU opfordrede skolen til at være mere opmærksom på, at lade psykiatri indgå i første og tredje periode.</p>
		Læringsmaterialer på SSA	Udarbejdelse af læringsmateriale på ny SSA samt evaluering heraf	Kommissorium vedhæftet til godkendelse	<p>Kommissoriet skal tilbage til arbejdsgruppen til kvalificering. Covid 19 udfordrer arbejdsgruppens arbejde og derfor sigtes på 2021. Der var enighed om, at indholdet skal være så simpelt som muligt. Kommissorium beskrives på én side</p>
4	Overordnede principper for skolepraktikplaner	<p>Formålet med at reducere antallet af studieplaner er at opnå en bedre studieadministration og et bedre studiemiljø.</p> <p>Charlotte Sigurdsson præsenterede en opgørelse over, hvordan antallet af skolepraktikplaner kunne forenkles til 2 planer på hhv. SSH og SSA. Dette arbejde fortsætter på næste driftsmøde d. 15. september. Samtidig er der behov for at se på opstart af særligt SSA, da der er huller i planerne mellem GF2 og hovedforløb, hvilket ikke er hensigtsmæssigt eller lovmedholdeligt, når elever har en uddannelsesplan fra GF2. Mødedeltagerne kommenterede, at der skal være opmærksomhed på, hvad det kommer til at betyde for arbejdsgiverne, hvis perioderne flyttes.</p> <p>Til spørgsmålet om hvem der skal arbejde videre med simplificeringen, blev det konkluderet, at der er behov for at tænke en ny interessentgruppe ind. Mødedeltagerne ser opgaven som analytisk mere end en driftsopgave.</p> <p>Det blev besluttet at etablere et udviklingsmøde for nærmere kortlægning af muligheder set fra et skole-, ansættende myndigheds- og praktikperspektiv.</p> <p>Arbejdsgruppen omkring udvikling er: Bente Filstrup, Bente Brogaard, Lis Rasmussen og Vibeke Thorenfeldt.</p>			
5	Valgfag	<p>LUU fandt følgende emner relevante:</p> <ul style="list-style-type: none"> Fokus på at bryde tabu ift. seksualitet og krænkelse (med fokus på SSH og SSA) LUU var enige om, at det udover at været et valgfag, også skal indgå i den almindelige undervisning. Etik og magt – på assistentuddannelsen. F.eks. magtposition i rollen over for borgeren. (både ift. SSH og SSA) <p>Det blev ligeledes drøftet, at eleverne oplever bindinger ift. påbygninger og valg af specialefag. Charlotte Sigurdsson undersøger hvad der ligger i det.</p>			
6	Gennemførelsesprojekt på SOSU Fyn	<p>Charlotte Sigurdsson orienterede om, at projektet skal sætte lys på SSH uddannelsen med det formål at opnå en tættere kobling mellem skole og praktik.</p> <p>Mødedeltagerne støttede op om projektet og gav udtryk for, at det er vigtigt at påvirke italesætningen af SSH uddannelsen på alle niveauer.</p> <p>Til sidst var en orientering om:</p> <ul style="list-style-type: none"> Skolens håndtering af Corona i nedlukningsperioden, med fokus på at have fat i eleverne. At der er ansat flere vejledere At frafaldet er lavere på karrierematchholdet end på de øvrige hold (aktuelt 7%). 			

7	Årlig behovsindmelding til FEVU Skriftlig orientering	Der var ingen kommentarer til det udsendte
8	Nyt fra elevrådet v/ Maria Skafte 10 min.	Maria Skafte udtrykte elevrådets ønske om en mere struktureret opsamling på, hvordan eleverne arbejder med mål i praktikkerne. Ligeledes et ønske om større opmærksomhed på overføring af læring gennem hele uddannelsen og på tværs af fag.
9	Nyt fra SOSU Fyn v/ Charlotte Sigurdsson 10 min.	LUU skulle under punktet tage stilling til, om der var noget der skulle forberedes eller forbedres inden. VTU udrulles. Undersøgelsen kommer ud til ansættende myndighed og LUU kommenterede, at antallet af respondenter vurderes meget smalt. Charlotte Sigurdsson vil spørge rundt, om der er flere relevante personer som bør indgå i undersøgelsen
10	Nyt fra udvalgsmedlemmer v/ alle 15 min.	Vibeke Thorenfeldt orienterede om, at psykiatrien har igangsat flere tiltag i forhold til rekruttering. F.eks. temadage i efteråret for SOSU elever. Der er tale om gratis tilbud. Vibeke sender en orientering rundt til mødedeltagerne. LUU medlemmerne gav udtryk for, at det generelt er en stor udfordring for ansættende myndighed at rekruttere nok ansøgere. Svendborg har fokus på AUB midler og en rapport en task force har udarbejdet om bl.a. social- og sundhedsmedarbejderområdet og frafald. Bente Filstrup orienterede om, at Odense Kommune har øget antallet af uddannelseskoordinatorer til 5. Der er særligt fokus på arbejdet med projektet <i>Fra ledig til velfærdsmedarbejder</i> (FLTV) I forhold til lokalaftalen mellem FOA og Kommunerne og OUH med Social- og sundhedsassistenternes arbejde i weekenderne, gjorde Bente Filstrup opmærksom på, at Odense Kommune har en anden aftale end andre kommuner og OUH. På næste LUU bliver der en opfølgning på dette. Charlotte Sigurdsson orienterede om, at der er ansat 2 koordinatore på GF2 og skolen ser frem til at se, om det medvirker til at fastholde flere elever. Derudover er der i 2020 optaget 60 flere elever på GF2 end i 2019.
11	Evaluerings af dagens møde	Der var enighed om, at mødet havde været godt
12	Næste møde	
13	Evt.	Bente Filstrup bad om at få elevrepræsentantens pointer om praktikoplevelser som kvalificering af det videre arbejde i LUU.